

Előfizetés és kiadó-
hivatal:
Szigedí-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
mind hétfővel a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETESI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: DR. BÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A világháború eseményei.

Az olasz front harcai.

Az olasz fronton is megélenkült a harci tevékenység. Rendkívüli élénk a felderítő tevékenység s különösen magyar gyalogsági osztagok avatkoznak eredményesen a harcokba. Magyar csapatok Asiagonál a Santo Rosson olasz járőröket kemény küzdelem után visszavertek. Bennentől északra erősebb ellenséges osztagok támadtak, de véres vereséget szenvedtek. Laposilleben az olaszok egyik előőrsi állásukat elragadták tőlük.

A németek nyugati sikerei.

A nyugati fronton is gipászi küzdelmeket vívnak a németek az angolokkal s franciákkal, kik minden áron visszakarják foglalni a

Kemmel hegyet. A németek persze mindig a legerélyesebben utasítják vissza az ellenség heves támadásait. A Temps haditudósítója szerint, a németek sikerének titka főképen kitűnő aknavetőknél tudható be. A német aknavetők különleges eszközeikkel lövedékeiket háromnegyed kilométernyire tudják hajtani s óriási pusztításokat okoznak az ellenség soraiban.

London légi bombázása

Hivatalosan jelentik, hogy London legutóbbi légi bombázásakor 17 férfi 14 nő és 6 gyermek lelke halálát, súlyosan megsebesült 33 férfi 48 nő és 23 gyermek. Azonkívül a vidéken is számosan meghaltak. Házakban és vagyonban óriási károkat okozott a bombázás.

A főispánok megmaradnak.

A politika hírei.

A Wekerle-kormány lemondásakor a régi gyakorlatnak megfelelően az összes főispánok beadták lemondásukat. A lemondások elfogadása tekintetében döntés még nem történt. Wekerle Sándor belügyminiszterre történt kinevezése óta több főispán megfordult Budapesten és jelentkezett a miniszterelnöknel, aki az állásukban való megmaradásra kérte fel őket azzal a megokolással, hogy a kormány programjában változás nem történt.

A főispánok, akikkel a miniszterelnök tárgyalta, valamennyien megmaradtak állásukban, még gróf Széchényi Aladár somogyi főispán is. A többi főispánok ügyében e héten lesz döntés és értesülésünk szerint azokat, akik eddig nem jelentkeztek az új belügyminiszternél, holnap vagy holnapután táviratilag rendelik fel Budapestre.

Ilyen körülmények között természetesen főispáni állásban megmaradt Csánádromegye és Makó közönségének legőszintűbb öröme Jusch János dr. is.

A Wekerle-kabinet tagjai holnap délután minisztertanácsra ülnek ösz-

szre. A minisztertanácsnak a szabályszerű eszményi napról szereltára való előterjesztése a képviselőház és a választójogi bizottság mostani ülésének rendje miatt történt. A holnapi minisztertanácsos — hír szerint — szóba kerülnek az államtitkári kinevezések is. Ugy tudjuk, hogy az államtitkárok névsora még ma sem teljes. Minden állásra legalább is hat jelölt neve van forgalomban, de biztosan nem lehet tudni, mert a miniszterelnök legújában nem foglalkozott ezzel a kérdéssel. A holnapi minisztertanácsos kerülnek szóba azoknak a nevei, akik királyi kihallgatáson jelennek meg. Egyelőre csak miniszterek audienciájáról van szó, de lehet, hogy a királyi politikusokat is meg akar majd hallgatni.

— **Öcsöbbségek lesznek a kalapok.** A kalaposiparostület kérelmére a kormány nagyobb mennyiségű gyapjút utalt ki kalapok készítésére, hogy az ország lakosságának szükséglete kielégíthető legyen. A kalapokat a kormány intenciói szerint magyarországi kisiparosok fogják elkészíteni és a közvetítő kereskedelem mellőzésével forgalomba hozni. A kormánynak ez intézkedése révén a kalapok a mai türethetetlen magas árnál lényegesen öcsöbbségekben fognak a fogyasztóközönséghez jutni.

Szterényi nyilatkozata a cipő- és ruhauzsora letöréséről.

A cipőiparosok és cipőkereskedők tegnap országos gyűlést tartottak, amelyen a legvakmerőbb hangon foglaltak állást a kereskedelmi miniszter ismert cipőrendeletével szemben és bejelentették ellenállásukat, a mit egyébként már bejelentésük előtt is tapasztalt a közönség. A kereskedelmi minisztert, nagyon helyesen, nem ingatja meg elhatározásában ez a renitencia s alább következő nyilatkozatában bejelenti, hogy rendeletének minden körülmények közt érvényt szerez.

Szterényi József kereskedelmi miniszter a következőket mondta.

Semmitéle terrornak nem engedek a közönség érdekeinek szolgálatában. Maga az a tény, hogy az ülés egyik szónoka nyilvánosan beismerte, hogy ő tényleg uzorát folytat, adja a cipő árakkal, esattanis bizonyítéka annak, hogy milyen szükséges volt a cipőárak szabályozása és a cipőbeszerzések rendezése.

Az ülésen a valótlanágok egész sorozata hangzott el. Így például, hogy a cipőszeket meg sem hallgattuk a rendelet kiadása előtt. Maly Ferenc miniszteri meghatalmazott megbízásom folytán betekélt tárgyalta az ipartestülettel Budapesten és részletes számításait eléjük terjesztette. Végül is 20 korona differencia maradt közöttük, de jelentése szerint ennek koncedálása nem indokolt, mert a kalkuláció tisztességes haszon alapján van számítva.

— Egy másik valótlanág, hogy Maly meghatalmazott — aki mellesleg mondván igen komoly és körültekintő munkát végzett ez ügyben — egy megfelelő tervezetet terjesztett elém, de én azt elvetettem. A kiadott rendelet éppen az a tervezet, melyet elém terjesztett. De én nem vitatkozom azokkal a szónokokkal, akik a tömegre ily eszközökkel akarnak hatni és engem kisiparellenesnek tüntetnek fel, aki a kisipar felkarolását elsőnek tettem kormányprogrammá és e részben kis multa is tekinthetek vissza. Engem az ilyen dolgok nem befolyásolhatnak. Nekem kötelességem

gátat vetni az ipari uzorának mindenütt, ahol az tényleg van. Hogy a ruházati iparral kezdtem, annak természetes oka van: itt legérzékenyebb a baj a fogyasztók milliói szempontjából. Selymet nem kell mindenkinek venni, de cipőt, ruhát igen. Ha meggyőzőnek rendeletem helytelen voltáról, szívesen módosítottam vonatkozó részében. Én nem tekintem ezt presztizs szempontjából, a miniszter is ember, ő is tévedhet. Makkaszkodás nagy kormányzati hiba lenne, nem is makkaszkodom.

— De még csak meg sem kísérelték a meggyőzést, hanem rögtön renitenciához nyultak. Miért? Meit nem engedem a közönséget kiuzorázni 300—400 koronás képtelen cipőárakkal. Nos, nem is fogom engedni. Elég hamar meg fogom adni a renitenciára azt a feleletet, melyet kötelességem tudatában megadnom kell. A közönség fog cipőt kapni. Neki elvégre mindegy, hogy állami műhelyek fogják-e azt szolgáltatni. Hát fel fogjuk állítani az állami műhelyeket, ha a kisipar kényszerít rá. Akkor persze ez lesz a pánasz, de az már mindegy, elvégre a kormány kötelessége a lakosság millióinak érdekeit megvédeni és ha a termelés érdekeire kellő figyelemmel volt, — a mint a cipőrendeletnél voltunk — akkor nem szabad azzal történnie, hogy azok a körök elégedetlenek és renitenciához fordulnak.

Meg vannak ezzel szemben is az eszközök és én élni is fogok azokkal. Nemsokára sorra kerül a ruhauzsora elleni intézkedés is. A tárgyalások folyamatban vannak. Itt is a kisiparral tárgyalunk elsősorban, mert az egész ruházati ipart a kisiparral akartam és akarom megoldani. De csak elfogadható áron. Azután sorra jönnek a különböző iparágak, melyek maximalizálhatók, vagy irányárakkal szabályozhatók. Elég baj, hogy ezek a dolgok nem történtek meg már korábban, de végre meg kell történniük, úgy kívánja a közérdek, én pedig csak szolgálok.

— **KINCS PÁRIA** a „Gavallér” nikkotinmentes cigaretta hűvelvények. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szigedí utca 1. szám.

Csütörtökön

„Az apa becsületéért”

rendkívül izgalmas társadalmi dráma
ELLEN RICHTER-rel a főszerepben;
az Uránia Mozdonyképzőházban.

Hogy leszünk az idei terméssel.

A termésrendelet.

Herceg Windischgrätz Lajos elkészítette a termésrendeletet. — Hogy az érdekeltségekkel való tanácskozások fognak-e változást előidézni a rendeleten, még bizonytalan. A lényegesen azonban fontos változtatás nem fog történni.

Alapelve a tervezetnek, hogy az egész termést a cséplőgépnél lefoglalják és azzal a tulajdonos többé szabadon nem rendelkeznek. A tulajdonos kellő óvatossággal megőrizni tartozik a készleteket és bizonyos időpontban tu' való átvételénél őrzési díjat kap. Az átvételt kizárólag a Hadi Termény átvévi bizottságai intézik. — Ennek folytán visszaállítják a körzeti rendszert (raonirozás) és az egész országot a rendelet kibocsátása után körzetekre osztják, a melyen belül csakis a HT. bizományosa, — illetve ennek megbízottja lesz feljogosítva a termés átvételére. Egyik körzet bizományosa sem eszközölhet átvételt a másik körzet területén és a terméskészletek tulajdonosai csakis abban a körzetben adhatják át készleteiket, a melyhez tartoznak.

A cséplőgépeknél lefoglalt egész termés felett, teljesen megszűnik a szabad vásárlás és erre a célra vásárlási igazolványok sem lesznek többé kiadhatók. A termelő elláthatja magát saját terméséből, akkora mennyiséget szabaditanak fel számára, amennyi őt és a háznépét a fejkvóta alapján megilleti. Akik nem termelők, vagy a kiknek nem termett elég, azok az illető község területén termelt gabonából vásárolhatják meg egész évi szükségletüket: ez a vásárlás is azonban csak a HT bizományos útján történhetik. Budapestre és a városokra ettől eltérő rendelkezések lesznek és a termelő közvetlenül senkinek se adhat el gabonát.

A községek, illetve törvényhatóságok az el nem látott szegényebb lakosság szükségletének fedezésére egész évre előre megvásárolhatják a fejkvóta szerint járó mennyiséget, azonban ez a vásárlás is csak a HT bizományosai útján történhetik. A tervezet megállapította a fejadagokat is. Hogy azonban ez a megállapítás megmarad-e, az részben a termés eredményétől és a most folyamatban lévő osztrák és német tárgyalásoktól is függ. A tervezet a két év előtti kvótaarányt akarja visszaállítani és a városokban havonként és fejenként 7.2 kg. lisztet akar a lakosságra juttatni. Az östermelők fejenként és havonként 12 kg.-ot, ezek női családtagjai 10.5 kg. és a gyermekek 9 kg. havi fejadagra tarthatnak igényt. Az ipari férfimunkások fejadagja 10.5, a nőké 9 és a gyermekeké, illetve hozzátartozóké 8.5 kg. volna. Ez a mennyiség azonban a feutemlített okoknál fog-

va még változhatik. Nagyon természetes, hogy a magánfogyasztás céljaira szükséges mennyiségbe kiosztása előtt meghatározzák és lefoglalják azt a mennyiséget, a melyet Magyarország az új terméskészítendőben a hadsereg részére szállítani fog és a melyet szerződéses megállapodások alapján Ausztriának és esetleg Németországnak fog juttatni.

A makói gyermeknap.

Fényesen sikerült.

Návay Tamás ny. főispán, ez a nemeslelkű s finom gondolkodású ur igazán büszke lehet arra a szép sikerre, melyet a vezetése alatt álló díszes rendezőség elért a tegnapi gyermeknapon, amely siker lehetővé teszi, hogy az a nagyarányú gyermekmentés, melynek nemcsak munkáját az Országos Gyermekvédő Liga oly buzgón teljesít, lehetővé váljon s fokozódjék ebben az országban, ahol erre igazán oly nagy szükség van.

A makói gyermeknap tegnap, pünkösd hétfőjén zajlott le óriási siker mellett. Ragyogó verőfényes nap kedvezett az ünnepélynek, amelyre az egész város összesereglett.

Rendeteg nép töltögt a főtérre s élvezte a szép szórakozást, a gyönyörű időt s a bájos gyűjtők kedves s szívesen tűrt kellemtelendéseit. Olyan bájosak, kedvesek voltak ezek a gyűjtők, hogy levetetlen volt ellenállási kérésüknek s hullott a krajcár, a hatos, sőt a korona és a forina (örint) is a perselyekbe és urnákba.

Nagy volt a tolongás a szerencsekerék körül is. A rendezőség igazán bámulatra méltó munkát végzett, midőn annyi nyereségtárgyat halmozott össze s ezeket a praktikus dolgokat potom pár fillérért meg lehetett nyerni.

A színházban is szép sikere volt a műkedvelőknek, zsúfolt ház nézte végig a szépen rendezett s jól előadott darabot.

A gyönyörű ünnepélyt reggelig tartó táncmulatság fejezte be a Koronában, ahol körülbelül 500-an ropták a táncot reggelig.

A fényes erkölcsi siker mellett az anyagi siker is fényes, mert körülbelül 10000 koronát juttatott a nemes célra.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt közönséget, hogy a Vásárhelyi utca 11. szám alatt, 29 év óta fennálló

borbély üzletemet
Megyeház-utca 3. szám alá,
Fodor Istvánné házában áthelyeztem.

Szíves pártfogást továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Orosz György
Borbély mester.

Tompa-ünnep a makói főgimnáziumban.

Halálának ötven éves fordulójára.

A makói főgimnázium lelkes tanári kara és ifjúsága Tompa Mihály halálának ötvenedik évfordulójának emlékére ünnepélyt rendez. Az ünnepélyről következő értesítést adta ki az intézet:

A makói áll. főgimnázium tanártestülete és ifjúsága vasárnap, május 26-án délután 5 órakor az intézet tornatermében Tompa-ünnepélyt rendez a következő műsossal:

1) Prologus. Irta Sajó Sándor.

Elmondja Rohoska Judit VI. o. t.
2) Haydu: Árva a Teremtés c. oratóriumból. Harmóniumon és zongorán előadják Goltner Aurél VI. o. t. és Goltner Dénes III. o. t.

3) Emlékezés Tompa Mihályra. Előadja Madzsar Gusztáv.

4) Emőd — Molnár: Jönnék a honvédek. Előadja az ifjúság énekkar
5) Virágregék. Tompa költeményei után zongorára szerezte Abrányi Kornél. A szövegrészeket szavalják Havas Klára VIII. o. t. és Farkas Lili VI. o. t.

6) Bloch: Hegedűverseny. Hegedűn előadja Guttmann Imre VI. o. t. zongorán kíséri Goltner Lajos.

7) Imádság utján Tompával. Irta és felolvassa Fülöp Béla.

8) a) Beethoven: Largo. b) Schubert: Német táncok. Harmoniumon és zongorán előadják Goltner Aurél VI. o. t. és Goltner Dénes III. o. t.

Az ünnepélyre szóló belépő jegyeket délelőttönként a főgimnáziumban lehet előre váltani. Számozatlan ülő hely ára 4 K, állóhelyé 1 K. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók.

Felülfizetéseket a háboruban esett tanárok árváinak Nevelő Háza alapjára a főgimnázium köszönettel fogad és azokat hirtelapilag nyugtázza.

Belefult a Marosba.

A fürdés első áldozata.

A Maros ez a mi sebesen hőmpölygő folyónk ezidén már megkövetelte a maga áldozatát. Nincs év, hogy Makón ne követelne áldozatot a szabadban való fürdés. Ezidén aránylag korán történt ez a fürdőszerecséltenség s sajnos korán szolgált rémes intelmül arra nézve, hogy a Marosban való fürdés a legnagyobb óvatosságot igényel.

Czene János 15 éves lakatos inas a boldogtalan ifju aki élte tavaszán áldozatul esett megdölgöttségének.

Czene tegnap kiment több társával a Marosba, hogy a hirtelen beállott melegség ellen a hús hullámokban keressen enyhülést.

Eleinte a part mellett uszkált, majd beljebb merészkedett. Ez volt a veszte. A rohanó ár elragadta. A

szerecséltlen fiu hasztalan kiáltozott segítségért, környezetében nem volt senki, aki uszni tudott volna s így odaveszett a habokban, társai szemellettára.

A szerecséltenségből kifolyólag a rendőrség intézkedett, hogy ezen-tul ör fog állani a Maros parton, nehogy újabb ilyen szerecséltenség ismétlődhessen.

Másik helyes intézkedése a rendőrségnek az volt, hogy a szabadban való fürdés egyáltalában betiltotta június hó elsejéig, mikor is a marosi partföldő megnyílik s a rendőrségnek még több eszköz fog rendelkezésére állani, esetleges szerecséltenségek elkerülésére.

A cseresznyét és zöldborsót maximálták.

(Május 20-tól május 31-ig.)

A hivatalos lap mai száma közli a Zöldség és Gyümölcsforgalmi intéző bizottság póthirdetményét a zöldség-, főzelék- és gyümölcsterményekért május 20-tól május 31-ig követhető legmagasabb árakról.

A legmagasabb árak gyanánt az alább felsorolt időre, illetőleg további rendelkezésig pótlólag a következők állapították meg, megjegyezvén, hogy ez alkalommal is csak azon termények árai állapítottak meg, amelyek a megjelölt időben mint tömegárúk kerülnek forgalomba és hogy az árak mindig a helyi kialakult szokások szeriat átvéve értendők.

Cseresznye május 20-tól 31-ig a termelőnél 200 korona, métermázsánként, a nagykereskedőnél 280 korona, kiskereskedőnél kilonként 3 korona 20 fillér.

Hüvelyes zöldborsó május 20-tól 31-ig a termelőnél métermázsánként 150 korona, a nagykereskedőnél 220 korona, a kiskereskedőnél kilonként 2 korona 60 fillér.

Ha a termelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árat igényelheti, feltéve, hogy a nagykereskedői teendőket teljesítette, a helyi hatóság azonban a fent meghatározott maximális árak keretén belül, megállapíthatja azokat az árakat, melyeket a termelő a helyi piacon való elárúsítás esetén követelhet, továbbá a melyeket a helyi fogyasztókat kiszolgáló kiskereskedő a fogyasztónak felszámíthat. A termelő telepén akár nagyban, akár kicsinyben való árúsítás esetén, kizárólag a termelői árak számíthatók fel.

Az elárusítók köteleztetnek, hogy az elárusító helyeken az ott eladásra kerülő termények maximális kiskereskedői (fogyasztói) árait feltűnően és a vevő által hozzáférhető módon függesszék ki.

— A rendőrség apró hírei. A rendőrségnek egy női karkötős óra őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — Folyó hó 20-án elfo- szett egy dr. papírba csomagolt fényképező készülék, megtaláló a rendőrséghez hozza be, ahol illő jutalomban részesül.

NAPI HIREK

— **Be kell szállítani a felajánlott zsírt.** Makó város közlekedési ügyosztálya felhívja mindazokat, akik a kivetett vagy felajánlott zsír és szalonna mennyiség beszállítására a 9225/1918. sz. felhívást megkapták, hogy a kívánt mennyiséget a tanyai lakosok a mai napra azaz szerdán délelőtt folyamán, a városi lakosok pedig a mai nap délután folyamán a rendőrkapitányi hivatalnál adják be annyival is inkább, mivel a szállításhoz rendelt vagon már itt van, de az elszállításnak megfelelő mennyiségű áru még nincs beszállítva. A csütörtöki naptól kezdve úgy a délelőtt mint a délután folyamán tanyai és városi lakosok egyaránt beadhatják zsir és szalonna feleslegeiket.

— **Rendkívüli segély a hadbavonultak családjai részére.** Az új hadisegély utasítás lehetővé teszi, hogy egyes hadbavonultak családjai a rendes hadisegélyen felül bizonyos rendkívüli és különös elbánást érdemlő esetekben külön pénzbeli segélyben részesüljenek. Evégből a főispánoknak a pénzügyminiszterium havonként meghatározott általános összeget bocsájt rendelkezésére, melyből belátásuk szerint oszthatnak ki segélyeket. Segélyt elsősorban a hadbavonult felesége kaphat, ha várandós vagy ha csecsemője van, akit maga táplál. De segélyt kaphat a család akkor is, ha valamelyik tagja súlyosan beteg, vagy elemi csapás folytán iaséges helyzetbe került, esetleg ha valamelyik családtag meghal. A kérelmet a hadisegélyt véleményező bizottságnál kell előterjeszteni, amely a főispánhoz tesz javaslatot.

— **Mikor küldik haretérre a visszatért hadifoglyokat?** Mióta Oroszországból olyan tömegesen térnek haza fogságukból megszabadult katonáink, ez a kérdés nagyon sürűn hangzott fel, a nélkül, hogy bárki is felelni tudott volna rá. Mint a Külügy-Hadügy mai száma jelenti, a honvédelmi miniszter a honvédekre nézve egységesen rendezte ezt az ügyet. A hadifogságból hazatért tiszték és tisztjelöltek a nekik kijáró négyheti szabadság után a veszpréme gyei Irotára kerülnek, a hol négy hétig tájékoztató tiszti tanfolyamon vesznek részt. Onnan elküldik őket a hadsereg körletébe, a hol további tanfolyamokon vesznek részt. A legénységhez tartozók négy heti szabadságuk leletével pótzászlóaljaikhoz vonulnak be kiképzésre. A kiképzés rövidebb ideje négy hét, leghosszabb ideje tizenkét hét. Ennek az időnek leteltével be lehet osztani őket a menetszázadokba.

— **A cséplőgépezek és fűtők szabadságolására** nézve a sürgős intézkedést a képviselőházban a földművelésügyi miniszter megígérte. Ugyisint azt is kijelentette, hogy a mindjobban hiányzó orosz fogoly

munkaerő pótlásáról gondoskodni fognak a mezőgazdasági szabadságolásoknak kiterjesztett mértékben való eszközölésével. A kérvényezés azonban tiltva van.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: B. Szűcs János Sipas Juliánával, Steinitz Sándor Dilli Juliánával. Elhaltak: Szabó Sándor 56 éves, Takács József 72 éves, Varga Sándor 17 éves, Gajdi Pál 73 éves, Nacsa Mihály 14 éves, Özv. Árva Ferencné Jáksó Rozália 52 éves korában.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Ira: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Az erdész még mindig nincs itt! mondá Elemér.

— Ezen valóban csodálkozom, ugyaságos uram! Sürgöny sem jött tőle? — Semmi!

— Ez igazán különös! Pedig megmondtam neki, hogy sürgönyözzön, ha esetleg ma végezni nem bírte. Am, ha nem sürgönyözött, akkor meg is érkezik még ma! Tudja e nagyságos ur, hogy hol járt ma délelőtt a méltóságos asszony? — Tudom — hiszen beszéltem már veled erről!

— Igaz, igaz! Oh én már egészen meg vagyok zavarodva! Talán végem is lesz nemsokára.

— Nem kell kislelkűnek lenni. György! mondá Elemér. Némi lázad van, ennyi az egész. Remélem azonban, hogy holnapig már jobban leszel.

Nemsokára bucsut vett tőle s szobájába vonult. Az erdész kimaradása nagyon bánította őt. Csak nem lehet oly pentatlan az az ember, és nem jön fel, holott megérkezett? Erre nézve tisztába kell jönnie.

Csengetésére belépett György helyettese, akinek meg hagyta, hogy küldje fel Pista lovászt. Nemsokára megjelent előtte egy tagba szakadt, naptól barnult fizkő, Szuhai Pista, ki már öt év óta állt a család szolgálatában s nem egy jelét adta megbízhatóságának.

— Pista! szólt Elemér. Most azonnal lóra ülsz s átlövagolsz az erdészlakba. Ha már megérkezett az erdész, mondd meg neki, hogy azonnal jöjjön fel, mert várom!

— Értem, nagyságos ur! — Mest siess, kapj fel a legjobb lóra és azon légy, hogy egy óra alatt hirt hozz nekem!

Pista átnyargalt az erdészlakba, mely már sötétségbe volt burkolva. Zörgetésére felnyitották az ajtót.

— Hol az erdész? kérdé Pista. — Még nincs itthon! lón a válasz. Ki keresteti őt?

— A nagyságos ur! (Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

A katonaság számára felajánlott zsír és szalonnaneműek beszállítása.

Közhírré teszem, hogy a harcoló katonaság élelmezésére a lakosság által felajánlott zsír- és szalonnaneműek átvétele f. hó 21-én, azaz kedden reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Azokat, akik zsirt és szalonnát ajánlottak fel, külön határozattal is felhívjuk, hogy mennyi szalonnát vagy zsirt kötelesek a fenti időtől kezdve beszolgáltatni, de ezuton figyelmeztetünk mindenkit, hogy a beszállítást a felhívás kézhezvétele után azonnal teljesítse, mert másként nem kerülhetjük el a legszigorubb katonai rekvirálást, aminek a következménye az lesz, hogy egyes háztartásokban a zsiradékból egy személyre egy hónapra csupán 42 grammot hagynak vissza, míg így az önkéntes felajánlás mellett ha beadja a lakosság azt a 4 wagon zsiradékot, amit Makóra kiróttak, minden további rekvirálás megszűnik.

Különösen figyelmeztetem azokat, akik még semmit sem jelentettek be, hogy nélkülözhető feleslegeiket f. hó 21-től kezdve jelentsék be és hozzák is magukkal azt a készletet, amit felajánlottak.

Az átvételt a rendőrkapitányi hivatalnál éjtik meg. Oda kell tehát vinni e hó 21-től kezdve a felhívási határozat átvétele után az abban ki-tüntetett szalonna és zsír mennyiséget.

Aki pedig még semmit sem ajánlott fel, az előbb a városházán a közlekedési ügyosztálynál jelentkezék s ott kapott irással vigye a rendőrséghez a felajánlott zsír és szalonna készletét.

Az átvétel alkalmával a szalonna áraban kilogrammonként 12 korona, a zsír áraban 12 korona 40 fillért nyomban kifizetik. — A beszállításra felhívó határozatot mindenki vigye magával az átadáskor.

Makó, 1918. május hó 16.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Pályázati hirdetmény

Justh Gyula iskolai alapítvány kamatainak elnyerésére.

Justh Gyula ur Öméltósága által tett tízezer koronás alapítványi hely megüresedvén, felhivatnak mindazon makói illetőségű tanulók, kik ezen iskolai alapítvány 1918—1919. tanévtől kezdve az alapítvány kamatait elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket annak igazolásával, hogy ipari vagy felső ipariskola növendéke s ott jó előmenetelt tanusit, június hó 10-ik napjának délelőtt 12 órájáig Makó város tanácsához címezve a közigazgatási iktató hivatalba adják be.

Az alapítványi helyre pályázhatnak olyan tanulók is, akik az ipari vagy felső ipari iskolába csak beiratkozni kívánnak, mely esetben az iskolai előkészítő iskolából jó előmenetelt tanusító bizonyítvány a kérvényhez csatolandó, az ilyen pályázók részére az alapítványi kamatok feltételes adományozhatók.

Pályázók igazolni tartoznak azt is, hogy tanulmányaik folytatása végett az alapítvány kamataira reá vannak utalva.

Kelt Makó város tanácsának, 1918. évi május hó 11-ik napján tartott üléséből.

Dr. Petrovics György
polgármester.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Pacsirta-utca 52. szám alatt volt **VEGYES-KERESKEDESEMET** a Jókai-u. 2. sz. alá (Vásárhelyi-utcai sarokház) volt Spitzer Lipót-féle házba helyeztem át, melyben korlátlan **ITALMÉRÉSEM** is van. U. o. mint a magyar **FRANCIA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG** ügynöksége felveszek tűz, jég, élet, baleset és hadikölcsönbiztosításokat. — Vásárhelyi-utca 17. szám alatti házam eladó.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

KELLNER SÁMUEL.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom uj

gőzfűrészes telepemet,

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.
Gőzfűrészes-telep Lonovics-sugarat és Liget-utca sarkán.

Lucerna

kaszáló nyári használatra haszonbérbe és részben kaszálni kiadó a földesúri réten: Özv.

Markó Péternénél
246. tanya szám.

M é s z,

cement és tűzifa

vaggon-telepekben is legintányosabban kapható nagyban és kicsinyben **König Mihály** fa- és mésztelepén, Liget-u. 12. TELEFONSZÁM 166.

Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben **szabó üzletet nyitottam**, ahol raktáron tartok egész finom háboru előtti gyapjuszöveteket és mindenféle viselő férfi és gyermek kész ruhák kaphatók.

A közönség szíves pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

Háj János
férfi-szabó.

ELADÓ MAGVAK.

Ricinuszmagot, süttö és főzőtök-magot,

RÉPA, MUHAR,

baltaczin és mindennemű magvakat legelőnyösebben szállít Mezőgazdasági Kereskedelmi R.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István **Dapla malátasör** és finom **pálinkák** kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Dálon 4 köblös ugar föld

együtt vagy külön-külön eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 48.

Legjobb fajta ekekapák, fűkaszáló és aratógépek, lógereblyék, **KOCSIK** és minden-
nemű gazdasági eszközök legelőnyösebben beszerezhetők: Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál Makó, főtér.

Modern higienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitesseres, pattanásai areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlesztást a legideálisabb és legtekélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Eladó ház.

Szent István-tér 9. szám alatti **Laurenszky-féle ház** szabadkézből örökáron eladó. Bővebb felvilágosítást fenti szám alatt.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

Földek eladók.

Értekezni lehet Iritz Miksával.

Árverési hirdetemény.

Kiszombor községe tulajdonát képező az u. n. »bakonyi« dülőben lévő mintegy

70 kat. holdnyi here

folyó évi termése 1918. május hó 26.-án reggel 8 órai kezdettel a helyszínén nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatui.

Községi előjáróság.

HIRDETMÉNY.

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré ítélik, hogy május hó 26-án délután 3 órakor ó- és új-temetőben, folytatólag pedig ó-templom körül lévő

FÜTERMÉSEK

árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatui, melyre a venni óhajtok a nevezett helyekre és időben meghívatnak. Makó, 1918. május 18.

Veres Sándor, gondnok.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön május 23-án

Május 23-án

Az apa becsületéért

Dráma 4 felvonásban.

Rendezte: Richard Eichberg. Főszerepben: Ellen Richter és Bruno Kastner.

Május 23-án

CSALÁDBAN MARAD
vigjáték

BOMBAY
természetes.

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.